



10月30日,首届中国县域数字经济高峰论坛暨2019县域新型智慧城市发展论坛在徐州丰县举行,来自国内外众多知名专家、行业代表和战略合作城市代表,见证数字经济和新型县域智慧城市的蓬勃发展,讲述一个被数字技术、数字经济深刻影响的“丰县故事”——自2013年被确定为全国智慧城市创建试点以来,丰县通过不断探索,数字经济产业和智慧城市建设和齐头并进,为地方发展数字经济产业提供了一条行之有效的样本和经验。

李伟豪 文/摄

# 数字经济扛起丰县发展“大旗”



中国县域数字经济研究院与航天信息、科大讯飞等10余家单位举行战略合作签约仪式

## 讲好数字经济的“丰县故事”

在论坛开幕式上,丰县县委书记、县长姜海表示,丰县在全省率先成立丰县公共数据中心、丰县大数据产业发展联合会,先后高标准建设了电子政务外网建设、城乡公交一体化智能管理系统等重点项目。截至目前,已完成全资子公司注册30余家,数字经济产业高地正在加速形成。

论坛期间,我国数字经济专家杜平、张国华、丁文峰、刘治彦分别就数字经济时代下县域经济发展、城镇一体化等进行了主旨演讲。专家们一致认为,丰县的实践说明,数字经济和智慧城市发展在县域大有可为。丰县走出了一条“以新型智慧城市建设——促县域数字经济发展——带动整个县域高质量发展的“丰县模式”。

丰县数字经济优秀试点建设经验分享环节,丰县县委常委、常务副县长鹿飞介绍了数字丰县建设的三个阶段,即国家智慧城市试点创建阶段,县域新型智慧城市建设创新阶段,数字经济创新发展阶段。

2013年8月,丰县被住建部确定为全国

第二批智慧城市创建试点县。截至2016年底,全面完成了约定的10大类30个重点建设项目。

2017年3月,丰县在江苏省率先成立、实体运行了县直正科级全额拨款事业单位——丰县公共数据中心。确立了“智慧便民服务、智慧城市治理、大数据产业发展”智慧城市建设的三大发展方向。

2019年以来,数字丰县建设驶入快车道,在全省率先成立了县域数字丰县工作委员会、高质打造数字丰县产业园。

鹿飞把数字丰县建设实践简要总结为“11336工程”,即1个实现丰县振兴的发展目标,1套高位协调的工作机制,社会治理、民生服务、产业发展3大发展方向,市场化、公司化、产业化3大道路,大数据研究院、通创公司、大数据联合会等6大要素支撑。

## 赋能县域数字经济

在交流与对话环节,嘉宾们以“以新型智慧城市建设促县域数字经济发展”为主题,以开放式互动讨论的形式,共同探讨在数字经济高速发展的当下,如何促进县域数

字经济发展紧跟时代脚步,加快推动县域新旧经济模式迭代,给县域发展道路插上腾空的翅膀。

在论坛举行的当天,中国县域数字经济研究院、中国县域数字经济联合智库、尚进博士工作室和杜明芳博士工作室在丰县成立,并举行了揭牌仪式。

中国县域数字经济研究院与航天信息、科大讯飞、中科惠软、荣泽科技、武大吉奥、量子数聚、华夏新丝路、数聚共创、寰龙创新、博顺信息等10余家单位举行战略合作签约仪式。

首届中国县域数字经济高峰论坛暨2019县域新型智慧城市发展论坛,由中国信息协会具体指导,中国信息界发展研究院、江苏丰县人民政府主办,中国信息界县域数字经济研究院、丰县公共数据中心承办,来自国家信息化、数字经济、智慧城市、县域经济、特色小镇相关领域20多位权威专家出席会议。

此次活动对我国县域数字经济高质量发展,推动县域新型智慧城市建设可持续发展起到重要的促进作用。

## 徐州人请注意 快去领电子献血证

10月底,徐州正式启用电子献血证,献血者在血液中心官方微信公众号,点击“献血服务”,选择“电子献血证”,即可激活领取。

据介绍,电子献血证是徐州市红十字会血液中心首批推出的便民服务项目之一。电子献血证作为市民的一种献血凭证,除了具备纸质献血证同等功能以外,还具有献血者专属服务功能——随时随地查询到个人的历次献血信息和献血总量,方便办理血费返还报销、用血申请等事项时进行实时数据查询。

张晓培

## 副驾上多出一部手机的姐 放下生意寻失主

10月28日一早,来自吉林的小伙刚下火车抵达徐州,在坐出租车时不慎把手机丢在副驾驶座位上。徐州公交出租公司的一名的姐发现后,花费一个多小时寻找失主,让手机完璧归赵。

当天早晨7时20分左右,赵先生从吉林抵达徐州火车站,从火车站打了一辆出租车,前往业务对接单位。

在将赵先生送走后,的姐黄金芝在返回途中发现了副驾驶座位上的手机。黄金芝断定是刚才乘客落下的,于是立即掉转头返回乘客下车地。

可当黄金芝给门卫描述此人情况时却查不到任何信息,黄金芝没有放弃,开车来到不远处的另一家单位,热心的门卫到楼上查找一番后,终于找到了失主赵先生的登记信息,但是此时赵先生又恰巧外出了。

就在这时,黄金芝手中遗失的电话响起铃声,是失主的朋友打来的,黄金芝赶紧请其帮忙,并且联系上了失主赵先生。双方约定见面地点后,黄金芝便立即前往等候失主赵先生到来。

上午8时50分,赵先生来到约定地点,当他从黄金芝手中接过失而复的手机时非常激动,并要给黄金芝一定的经济补偿,但被黄金芝婉言谢绝。

张晓培 马艳

# 农业公司当老赖 法院割百亩水稻“抵债”

“看,这一片水稻田都是的!”近日,徐州沛县人民法院执行局10名执行干警赶到安国镇张庄村附近,申请执行魏某指着面前的100多亩稻田向执行干警说道。

魏某与当地一家农业公司有多年业务往来,其一直向该公司供应饲料,合作一直很好。但自两年前开始,因农业公司效益下滑,拖欠的11万饲料款迟迟不能给付魏某,多次讨要未果后,魏某将该农业公司起诉到法院。

沛县人民法院依法审理后,判决农业有限公司于判决生效后十日内支付魏某货款及利息12万元。但判决生效后,该农业公司拒不履行,魏某遂向法院申请强制执行。

案件立案后,沛县人民法院执行局通过查询农业公司的财产,发现除该公司租赁的办公场地外,并无其他可供执行财产,经过几次蹲守也没能找到该公司法定代表人,案件进

展陷入困境。

“栾法官,我听说被执行人有100多亩的水稻,咱们能不能执行?”10月初,申请执行人魏某找到了案件承办法官,告知被执行人种植了百余亩水稻,申请强制执行。

得到线索后,执行局迅速调查取证,确认了水稻所属确实为该农业公司,并向该公司送达了查封水稻的裁定。承办法官将这一情况在执行会议上汇报后,院领导当即作出指示:迅速制定执行方案,尽快将水稻收割变现,偿还本案标的。

经过统筹和安排,10余名执行干警同三台收割机、两台货车奔赴向被执行人水稻所在地。

当天下午,三辆收割机开始下田对水稻进行收割。后来,始终联系不上的经理和几名村民拦住了正在收割的车辆,声称收割的水稻是几名村民所有,并试图纠集公司人员

阻挠继续执行。执行干警向村民和围观群众法律释明,被执行人因欠货款且长期未能履行,故申请执行人向法院申请强制执行这100余亩水稻。“你们可以提出异议,这也是你们可以向法院主张的权益。但水稻不能错过了黄金收割期,否则对双方当事人甚至案外人,都有可能造成不必要的损失。”

经过干警的耐心解释,几位村民最终认可了法院的工作,不再阻挠执行。随后的收割工作进行得很顺利,但100余亩的水稻一下午的时间不能全部收割完毕,眼看天色渐渐变暗,执行干警们只好先将收割并粗加工完的稻粒卸在货车里,拉到当地的粮谷加工厂进行称重和验粮并确定价格。

当晚8时,才将第一批70亩水稻收割完毕。次日一早,执行干警再次出动,将剩余的30余亩水稻全部收割。本次执行共收获稻粒93680斤。

李伟豪 侯明光

## 铜山金秋投资洽谈会 集中签约32个项目

10月31日,徐州铜山区2019金秋投资洽谈会成功举办,32个重大项目集中签约,涉及高端装备制造、新能源、电子信息与ICT等领域,总投资额482.3亿元。

“铜山文化底蕴深厚,自然资源丰富,产业集群上进,发展环境优良,是一方投资的热土。”铜山区委书记、徐州高新区党工委书记王维峰在致辞时表示,铜山高度重视营商环境建设,做到重商、亲商、安商,先后实施“一枚公章管审批”“一站式服务”“全程代办制”、“3550”和“2330”工程,各项惠企政策和行政审批流程一直走在各地前列。

洽谈会后,与会客商共同观摩了徐州国家安全科技产业园、徐工消防、华越医疗供应链平台、徐州科技创新谷等地,了解铜山营商环境和项目建设情况。

李晨 李伟豪